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  :في كل حالة من الحالات التالیة امجال تعریفھل الأطراف المفتوحةعند fحسب نھایات الدالة أ 

1(3f(x) x 3x 1  ،fD ،2( 2xf(x)
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I -نعتبر الدالة g  المعرفة على1 ِ2 : بـx² 5x 4f (x)
x 1
 




                                                                                       تمثیلھا البیاني لیكنو    

xبحیث من اجل كلcو   bو  a الأعدادمن عین كل )1  1  :cf (x) ax b
x 1

  


  

  .اعند أطراف مجال تعریفھfاحسب نھایات الدالة  )2  
  .یقبل مستقیمین مقاربین یطلب تعیین معادلتیھما  بین ان ) 3 
  .لمائل بالنسبة للمستقیم المقارب ا ادرس وضعیة )4
  

  

  fCالمقابل ھو التمثیل البیاني للدالةf المعرّفة على D 1;1    بـ:  
3 2

2

x x 1f x
x 1
 




   

  :بقراءة بیانیّة) 1
  .Dالمفتوحة من النھایات على الأطراف جد-
  .المستقیمات المقاربةمعادلات عیّن  -
  .تحقق حسابیا من نتائج السؤال السابق) 2
fاحسب )3 (x) ثمّ شكّل جدول تغیّراتf.  
fاحسب )4 ( x) f (x) ھندسیّا ، ثم فسّر النتیجة.  

 
 
 
  

 
I -ریقة مناسبةاحسب النھایات التالیة باستعمال ط.  

1(3x 1
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
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II -اثبت صحة النھایات التالیة بطریقة مناسبة.  

1(
3

2x 2
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  
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 
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sinxlim 2
x 1 1


 

،3(
x 1

x 1 1lim
x² x 2 6




 
،4(

x
lim( x² 3 x 2) 2


     

 

)C( f

)C( f

)C( f

  العددیة حساب النھایات:الجزء الأول
  01: التمرین

  02: التمرین

  03: التمرین

  04: التمرین
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f   دالة عددیة معرفة على المجال   D ;0 2;   2:  كما یليf (x) x 2x 2x 1      
احسب )1

x
lim f (x)


ثم تحقق   
x
lim f (x)


 .  

 جد)2 
x
lim f (x) x


 جود مستقیم مقارب مائل للمنحنى ، ثم استنتج وf(C   .عند (

بین أن)3 
x
lim f (x) ( 3x) 2


    ثم فسر بیانیا ھذه النتیجة ،.  
 
  

f دالة عددیة معرفة على المجال D 1;  2:  كما یليx sin xf (x)
x 1





   

2xن أن بیّ  -أ   1 2x 1f (x)
x 1 x 1
 

 
 

،ثم استنتج  
x
lim f (x)


  .، ثم فسر النتیجة بیانیا 

 : برھن أنباستعمال طریقة العدد المشتق  -ب  
x 0

sin xlim 1
x

 ، ثم استنتج:
x 0

f (x)lim 1
x

 .  

:بین أن -جـ  
x 1
lim f (x)


 


  .  ؟fالدالة نتج بالنسبة لمنحنى ما ذا تست 

  
  

  
xكل من أجل - 1 02 :أن ، بینx 3x x    ، 2استنتج ثم

x
lim(3x x 3x)


    

xكل من أجل - 2 1،أن بین: x 1 > 2x 2x 3   ،2استنتج  ثم

x
lim(3x x 2x 3)


     
  

  
  
  

f الدالة المعرّفة على   2:بـf (x) x 5  ولیكنfC  البیانيمنحنیھا.  

xبین أنھ من أجل كل عدد حقیقي  )1   2    :
2

f (x) f (2) x 2
x 2 x 5 3
 


  

   

 استنتج )2
x 2

f (x) f (2)lim
x 2




  .؟ فسّر ذلك بیانیّاfللدالة ماذا تعني النتیجة السابقة بالنسبة ،  

)أ:بین ان  )3 
2

x

x 5 3lim 1
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)ب    ،  
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x 5 3lim 1
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y :بین أن المستقیم ذو المعادلة ) 4 x لمنحنى مقارب مائل لfC  عند  
   عند  fCللمنحنى  معادلة المستقیم المقارب المائل ثم استنتج  ،دالة زوجیة  f بین ان ) 5
  
  
  
  
  

  06: التمرین

  07: التمرین

  08: التمرین

  05: التمرین
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3f :یلي  كما الدالة العددیة المعرفة على  fلتكن  (x) x 3x 1  .  
  .ثم شكل جدول تغیراتھا ، fتغیر الدالة اتجاه ادرس )1
  :باستعمال مبرھنة القیم المتوسطة )2

fبین أن المعادلة ) أ    (x) 0  ثم استنتج اشارة تقبل ثلاثة حلولf (x)  على.  
fبین أن المعادلة  )ب   (x) 0 تقبل حلا وحیدا 1;1   ثم جد حصرا للعدد  0,1سعتھ  
fبین ان المعادلة ) جـ   (x) 0   على المجال ل حلاتقبلا 2;3   
 
  
  

  بیانیا ةفسر النتیجثم  ، a ةعند القیمfأدرس قابلیة اشتقاق الدالة 
1(f (x) x² 3x وa 1  ،2(f (x) x² x 1  وa 1،3(f (x) 4 x² وa 2 من الیمین  
   

 
  

رسمنا في الشكل الموالي المنحنیین fC و gC    
 معرفتین و قابلتین للاشتقاق على المجالg  و fالممثلین لدالتین  2;3 ماو بعض مماساتھ.  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 :أحسب الأعداد المشتقة التالیة )1

    f 1    ،     g 1     ،     f 2
            g 2                 

من المجال xمن أجل كل  )2 2;3 نضع :   h x f 2x 1  .  
على المجال hباستعمال مشتق دالة مركبة عین اتجاه تغیر الدالة ) أ 2;3  

أحسب  ب h 0 و h 2.اتكل من المستقیم تأكتب معادلا ثم T وD  وL  
  

 الاشتقاقیة-الاستمراریة:الثانيالجزء 

  09: التمرین

  10:التمرین
  

   11:التمرین

 

(T) 
(D) 

L 
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f :یلي  كما الدالة العددیة المعرفة على  fلتكن  (x) x 1 (x 1)  .  
و  fC  المقابل كلالبیاني كما ھو مبیّن في الشمنحنیھا  
باستعمال )1 fC ضع تخمینا حول قابلیة اشتقاقf 1عند.  
  .أثبت صحة تخمینك)2
  mناقش بیانیا وحسب قیم الوسیط الحقیقي )3

fعدد حلول المعادلة  (x) m² f (0)   
 
 
 
 
 
  

g(C   :على المجال وقابلة للإشتقاق معرفة gدالة عددیة  ل مثیل البیانيتال المقابل ھوالمنحنى (
g(Cلـ المماسات )Aالنقط عند( 1;0)،B(0;1)وC(1;0)  

I -1(  بقراءة بیانیة عین مایلي:                              
 g( 1)،g(0) ،g(1) وg '( 1) ،g '(0) ،g '(1)  
  . Bو A تین عند النقط أكتب معادلات المماسات)2
حل بیانیا في  المجال ) 3 2;2  : المعادلتینg(x) 0  
g'(x)و   1   و المتراجحةg'(x) 0  

II(  3 : نقبل أنg(x) ax bx² cx 1     
   باستعمال نتائج السؤال cو a  ،bعین الأعداد الحقیقیة 

I -1(  ابقاتحقق من النتائج المحصل علیھا سثم.  
  
 
  

  

   :بـ*الدالة المعرفة  على  fلتكن
2x² 3f (x) : x 2

x
f (x) x² 2x : x 2

   

    

)C(والیكن  f ھا البیاني تمثیلھو  

  .2عندقابلة للاشتقاق  fبحیث تكون   العدد الحقیقي  عین قیمة)1  
19: أن  نفرض  في ھذا الجزء) 2   .   
  .على مجال تعریفھا fادرس تغیرات الدالة ) أ 

)C(المنحنى بیّن أن ) ب    f  یقبل مستقیم مقارب مائل( )بجوار( ) یطلب تعیین معادلة لھ.  
   2عند نقطتھ ذات الفاصلة  (T)اكتب معادلة المماس )  جـ   

)C(ھل توجد مماسات للمنحنى )د     f  إجابتكتوازي حامل محور الفواصل ؟ برر  
  

  13:التمرین

    14:التمرین

  12:التمرین

 0 
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    : بـعلى الدالة المعرفة  fلتكن
4x 4f (x) : x 1

x² 2x 3
f (x) x² 3 x : x 1

    
     

)C(ولیكن  f ھا البیانيتمثیل.  

بحیث یكون  عین قیمة العدد الحقیقي )1
x 1 x 1
lim f (x) lim f (x)

  
  

1 :نفرض أن )2        
احسب ) أ 

x
lim f (x)


و  
x
lim f (x)


  

أحسب  )ب
h 0

f (h 1) f (1)lim
h

   و
h 0

f (h 1) f (1)lim
h

 ثم فسر النتیجة ھندسیا.  

  1أكتب معادلتي نصفي المماسین عند النقطة ذات الفاصلة   )جـ 
  
  

  

g(C معرفة علىgدالة لمنحنى ھو المقابل( 1; 3:بـg(x) ax bx c      g(C )  
   :بقراءة بیانیة اجب عن الاسئلة التالیة)1
gو g(0) ،g(1) جد كلا من)أ  cو a  ،bعین الأعداد الحقیقیة ثم  (1)'

  g الدالة  شكل جدول تغیرات )ب
3x:بین أن المعادلة)3 3x 4 0  وحیداتقبل حلا  2;2,25    
   g(x)استنتج اشارة  
  
  

Dالدالة المعرفة  على  fلتكن 1   بجدول تغیراتھا كما یلي.  
   

        3                  1             1-         x   
                                        

   
   
6  

               2-                                                      
                           

                                 
                       

  
  

f(x)  
 

  

f عین اشارة كلا من  fتغیرات الدالة  جدول باستعمال )1 '(x) وf (x)علىD.  

g(x) :بـ معرفة g ،h،k: الدوال التالیةلتكن )2 f (x²)،1h(x) f ( )
x

،k(x) f ( 2x)   

  .g  ،h  ،kستعمال مشتقة دالة مركبة  استنتج اتجاه تغیر كلا من با

 3( R  ،E ،V  معرفةبـ معرفةبـ دوال عددیة: R(x) f (x) ² ،  3E(x) f (x) ، 
1V(x)

f (x)
  

Rعبر عن كلا من )أ   '(x)  وE '(x)  وV'(x) بدلالةf (x)  وf '(x)  
  .  R  ،E ،V شكل جدول تغیرات كلا من الدوال) ب 

  15:التمرین

    16:التمرین

  17: التمرین
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fدالة  معرفة ومستمرة وقابلة للإشتقاق على كلا من ;2و 2; جدول تغیراتھا التالي:  
        3            2          0         x  

  
0    

2  

                 4  
  

1     

  
f(x) 

  .تمثیلھا البیاني في معلم متعامد ومتجانس(C)لیكن وا 

1f،عیّن نھایة fفسر بیانیا، كل نھایة لـ )أ - 1
x

 
 
 

  +.عند 

fبیّن أنّ المعادلة )ب   (x) 2  تقبل حلا وحیدا على 0;2.  

2 - (g  دالة معرفة على3 1 :بالشكلg(x) ;x 2
f (x)

  وg(2) 0   

  .gشكل جدول تغیرات الدالة ثم  .3و ،عند  gعین نھایات الدالة     
  
  

  
  
  

f(C و الیكن1والمعرفة على  fغیرات  الدالة العددیة الیك جدول ت   تمثیلھا البیاني(
              5            2                1                                           x 

                 +0                -                              -  f'(x)  
  1442 -                                       

                   

                                          2021  
                               

                                                  

  
f (x)    
 

  :جب عن مایليأمن خلال قراءتك لجدول التغیرات  
على أطراف مجال التعریف، ثم اكتب معادلات المستقیمات المقاربة لـ fنھایات الدالة  عین) 1 fC  
     fحدّد اتجاه تغیر الدالة )2
fعیّن حلول المعادلة ) 3 (x) 0  ثم استنتج إشارةf (x) على مجال تعریفھا .  
4 (g  على المجال دالة معرفة   ; 1;2  بـ :g(x) f (x) .  
   ھاتعریفلمجال  المفتوحة الأطرافعلى  gاحسب نھایات الدالة  )أ    

  . gDلھما نفس اتجاه التغیر على  gو  f  أنبین ) ب  
  .ثم ارسم جدول تغیراتھا gحدد اتجاه تغیر الدالة )جـ  
  
  
  
  
  
  

  18:التمرین

0 0 

  19:التمرین

3 - 

 0 
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المستوي المنسوب إلى معلم متعامد متجانس  O,i, j
 

  .4cmالوحدة طول  

f دالة معرفة على 1;1  بـ  :f (x) x 1 x²  ،وf(C   .تمثیلھا البیاني (

أحسب  -2    فردیة fبیّن ان الدالة  - 1
x 1

f (x)lim
x 1 

استنتج  ثم
x 1

f (x)lim
x 1 

  .ھندسیا فسرالنتیجتین السابقتین  

  ، ثم شكل جدول تغیراتھاfادرس اتجاه تغیر الدالة  -3

f(Cللمنحنى  (T)اكتب معادلة المماس )أ -4   .الإحداثیاتعند  مبدأ  (

f(Cوالمنحنى  (T)المماس ادرس وضعیة ) ب      .، ثم فسر النتیجة بیانیا (

f(Cوالمنحنى  (T)المماس أرسم كلا من  - 5 ) .  

  

  

  

f(C    )الشكل المقابل(المعلم المتعامد المتجانس  إلىمستوى منسوب  في fلدالة التمثیل البیاني (
  :  بقراءة بیانیة. 1
    fشكل جدول ثم . fمجموعة تعریف الدالة fDعین- أ 
بین أن  - 2

x
lim(f (x) x 1


  ثم فسر بیانیا ھذه النھایة.  

fعین -3  (0)  ،f '( 2) f '(0)  وf '(0) .  

  .؟ برر اجابنك 0قابلة للإشتقاق عند  fھل الدالة  

f(x) :كلامن المعادلةحل بیانیا - 4 0المتراجحةو f '(x) 0  

f :عدد حلول المعادلة  mناقش بیانیا وحسب قیم الوسیط الحقیقي -5  (x) x m   

                                                                                       ( )                     ( ')        

منحنىلا fC التمثیل البیاني لدالة ھو واليالمf   1              A        B فة علىمعرّ  
)و )،( ') المماسین لـ fCفي النقطتینA(3;0) و B( 1;0)                                              
                                   .عند حدود مجوعة تعریفھا fنھایات جدْ  - أ  : بقراءة بیانیّة )1
دْ إشارة -بـ    fحدِّ (x) ثمّ إشارة ،f (x).                                              
                                                           .fراتتغیّ  ل جدولشكّ  -جـ  

fجد-د    (3)وf ( 1) . جد معادلة ثم( ) و( ')  

  :نقبل أنّ )2  x² ax bf x
(x 1)²
 




  .bو aالعددین  لتعیین -جـ)1الإجابة ستفد من إ  

3(h  فة علىالمعرّ الدالة بـ :   2h x f (x) .  
hاحسب - ا    (x) بدلالة كلّ منf (x) وf (x)  ثم استنتج إشارةh (x)  .  راتتغیّ  ل جدولشكّ  - بـh.  

  20:التمرین

  21:التمرین

  22:التمرین

 0 
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الدالة المعرفة  على  fلتكن 2 بـ :x² xf (x)
x 2
  




)C(والیكن  fھا البیانيتمثیلھو.  

)C(بحیث المنحنى  و  عین العددین الحقیقیین )1 f  یقبل عند النقطةA(1; 3)  2مماسا میلھ
3

   

3نفرض أن ) 2     7و    
)C(ھل توجد مماسات للمنحنى ) أ  f  توازي المستقیم الذي معادلتھ:y x 1  ؟ برر جوابك  

)C(بین  المنحنى )ب f 4:یقبل مماسین عمودیین على  المستقیم الذي معادلتھy x 0 .  
)C(بیّن المنحنى ) جـ  f  یقبل مماسین یوازیان حامل محور الفواصل .  
  

  
  
  
  

I - f 3: عرفة بـدالة كثیرة حدود مg(x) x 5x² 5x 4    وg(C  تجانسومتعامد مفي معلم  ھا البیانيتمثیل (
  .A(0;4)عند النقطة (T)والذي یقبل مماسا

   :لاحظ الشكل ثم ضع تخمینا حول
  .شارتھوإ  g(x)عدد جذور)أ- 1
g(Cالوضع النسبي للمنحنى )ب   (T)والمماس (
 gدراسة تغیرات الدالة - 2
)عند  gاحسب نھایة الدالة ) أ  ) و( ).  
  .gشكل جدول تغیرات الدالة ، ثم   ،g'(x)نمxاحسب من أجل كل)ب 
g(x)أثبت أن المعادلة )أ-3  0تقبل حلا وحیدا في  1;0 ثم عین حصرا للعدد  110سعتھ .  
   g(x)اشارة xسب قیم ستنتج ح)ب 
C)8ادرس الوضع النسبي للمنحنى ) ب  .(T)اكتب معادلة المماس  )أ- 4   .(T)والمماس  (

  یھا؟المحصل عل النتائجھل تخمینك یتوافق مع :ملاحظة
   
  
  
  

)في الشكل الموالي   )  یمثل بیان الدالةf  والمعرفة والمستمرة على* ، المنحنى( )  
 y=1و  x=0 :ویقبل مستقیمان مقاربان آخران معادلاتھما یقبل مستقیم مقارب في جوار 

 :بقراءة بیانیة)أ

 :عین- 1
x
limf (x)


،
x
limf (x)


،
x

f (x)lim
x

، 
x
lim f (x) x


  
،

x 0
limf (x)


و 

x
lim fof (x) f (x)


   
  .fضع جدول تغیرات الدالة - 2
f :حل المعادلتین - 3 (x) 1  وf (x) 3   
عین - 4 f ( 0; ) ، f ( ;0 )  و f ( 0;4 ).  

  24:التمرین

  23:التمرین

  25:التمرین

 0 
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المعرفة على  gنعتبر الدالة )ب 3  1 :كمایلي x²g(x)
x 3





  :وبجدول تغیراتھا التالي 

  
 .ل ثم اكمل الجدولنقأ - 1
  .2cmفي معلم متعامد ومتجانس جدید وحدة الطول  gرسم التمثیل البیاني للدالة أ - 2
h(x):المعرفة كمایلي hلتكن الدالة  - 3 (fog)(x)  

معرفة على   hبین ان   )أ    3            عین  )ب
x
limh(x)


   ،
x 3
lim h(x)


و  

x 3
lim h(x)


  

 
 

x²: بـالدالة المعرفة   fلتكن ax bf (x)
cx² dx 2

 


 
  اعداد حقیقیة dو  a،b ،cحیث  

)C(یكنلو f في معلم متعامد ومتجانسھا البیاني تمثیلھو  
I - جد الاعدادa،b ،c  وd  علما ان المنحنى)C( f .    لا یقبل مستقیم مقارب موازي لمحور الفواصل)أ.  
x: یقبل مستقیم موازي لمحور التراتیب معادلتھ )ب   2.  
;A(1یشمل  النقطة )جـ    2)  5ویقبل عندھا مماسا معامل توجھھ-.  

II -حقیقي نضع من اجل كل عدد x من 2 : x² xf (x)
x 2





.  

احسب ) ب  عند اطراف مجال مجال تعریفھا fأحسب نھایة الدالة )أ- 1 
x
lim f (x) x 3


  ماذ تستنتج؟ ،.  

2 :f من xحسب من أجل كل عدد حقیقي أ - 2 '(x). غیرات الدالة شكل جدول تثمf.  
2:f من xتحقق انھ من اجل كل عدد حقیقي )أ - 3 (x) f (4 x) 10   ماذا تستنتج؟  
)C(ارسم المنحنى ) ب   f.  
x² :عدد حلول المعادلة mناقش بیانیا وحسب قیم الوسیط الحقیقي )جـ   (m 1)x 2m    
                        
  

g(Cالمقابلفي الشكل    على  للاشتقاقوالمعرفة والقابلة gیمثل بیان الدالة  (
)المستقیم)أ )مقارب مائل لـ g(C  .بجوار  (

g(Cلـمقارب حور الفواصل م)ب  .بجوار  (
)g) أ   :بقراءة بیانیة عیّن.1 3)  ،g( 3)  وg '( 3).  

)ب
x
limg(x)


،
x
limg(x)


،
x

g(x)lim
x

و   
x
lim g(x) 3x


.  

2.f  دالةf معرفة وقابلة للاشتقاق على  حیثf '(x) g(x)والیكنf(C   .تمثیلھا البیاني(
fعیّن إشارة   *  '(x) g(x) .* لمنحنى ل برّر نقطة انعطافf(C )  

  
  
  
  
  
  

  26:التمرین

  27:التمرین

 0 



 باي زواوي+ بالعبیدي محمد العربي :إعداد الأستاذین                   2021الدوال العددیة:مجلة الرائد 

  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

I( - لتكنg  الدالة العددیة المعرفة على 3 :یلي  كماg(x) 2x 4x² 7x 4   .  
احسب )أ) 1 

x
lim g(x)


و  
x
lim g(x)


.  
  .ثم شكل جدول تغیراتھا على  gادرس اتجاه تغیّر الدالة )ب   
g(x)بیّن أن المعادلة ) أ)  2 0  تقبل حلا وحیدا  0,7حیث 0,8 .  

  .g(x)إشارة  xاستنتج حسب قیم العدد الحقیقي )ب   

 II(-نعتبرf  الدالة العددیة المعرفة علىیلي  كما:  
3x 2x 1f (x)

2x² 2x 1
 


 

.  

f(C و  تمثیلھا البیاني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس ( O, i , j
 

.  
احسب ) 1  

x
lim f (x)


و  
x
lim f (x)


 .  

 : 1من  xبیّن أنھ من أجل كل ) أ) 2   1 3xf (x) (x 1)
2 2(2x² 2x 1)


  

 
      

f(Cاستنتج أن المنحنى ) ب     )یقبل مستقیما مقاربا مائلا  ( ) یطلب تعیین معادلة لھ.  
f(Cادرس الوضع النسبي للمنحنى) جـ    )و  ( ).  

 : x.g(x)fمن  xبیّن أنھ من أجل كل ) أ) 3    '(x)
(2x² 2x 1)²


 

fحیث    .fمشتقة الدالة   '

fاستنتج إشارة ) ب    '(x)   حسب قیمx  ثم شكل جدول تغیرات الدالةf) نأخذf ( ) 0,1  .(  
fاحسب ) 4   fالمعادلة  ثم حل في  (1) (x) 0 .       5 ( أنشئ المستقیم( )  والمنحنىf(C ).  

: بـالدالة العددیة المعرفة على  hلتكن)6 
3x 4x² 2x 1h(x)
2x² 2x 1
  


 

h(Cو .    تمثیلھا البیاني(

:h(x)من  xأنھ من أجل كل  تحقق) أ    f (x) 2 .  
h(Cأستنتج أن ) ب   f(Cھو صورة ( h(Cلب تعیینھ ، ثم أنشئ بتحویل نقطي بسیط یط ( ).  
  
  
  
  
  
  
  
  

  العلوم التجربیة 
  

   2014دورة 28:التمرین

 تمارین البكالوریا :الثالثالجزء 
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2-1

2

3

-1

-2

0 1

1

x

y

 
  

  

  I( f  على المجالدالة معرّفة   I ; 1 1;0     4 :بـf(x) x
x 1

 


       

f(Cو   إلى معلم متعامد تمثیلھا البیاني في مستو منسوب(
O;i)ومتجانس ; j )

 
  المقابل كما ھو مبین في الشكل 

  Iعند الحدود المفتوحة لـ fأحسب نھایات ) أ)1
 .ھاشكل جدول تغیرات fودون دراسة اتجاه بقراءة بیانیة)ب

2(g علىدالة معرّفة 0;4:بـg(x) x
x 1

 


  تمثیلھا البیاني g(C)و

  .عند  gأحسب نھایة )أ
g(Cتحقق من أن)ب )یقبل مستقیما مقاربا مائلا( ) عند  

  .یطلب تعیین معادلة لھ
  .gأدرس نغیرات ) جـ

II( k على دالة معرّفة 1 4 :بـk(x) x
x 1

 


  

أحسب)أ)1
h 0

k(h) k(0)lim
h




،
h 0

k(h) k(0)lim
h




  .أعط تفسیرا ھندسیا لھذه النتیجة)ب، ماذا تستنتج 

)1أكتب معادلتي نصفي المماسین ) 2 )2و( ) 0عند النقطة التي فاصلتھاx 0.  
)1أرسم ) 3 )2و( ) وk(C )  
 
 
   gعددیة الالمقابل ھوالتمثیل البیاني للدالة )(Cلمنحنىا

المعرفةعلى  I 1;  3: بـg(x) x 3x² 3x 1      
  g(0,5)وإشارة g(0)وحدّد  gالدالة  تغیرات شكل جدول:بقراءة بیانیة )أ- 1  
ّل وجودعدد حقیق)ب  يعل 0;0,5یحقق:g( ) 0   
  Iعلى المجالg(x) استنتج إشارة)جـ  

2( f على دالة معرّفة 1; بـ:
3x 3x² 3x 2f(x)

(x 1)²
  




)و ) تمثیلھا  

xقق أنھ من أجل كل تح)أ  I:3

g(x)f '(x)
(x 1)




  

عین دون حساب)ب 
x

f (x) f ( )lim
x

 


  .النتیجة بیانیا وفسر 

جد  )جـ  
x 1
lim f x


و 

x
lim[f x (x 1)]


  شكل جدول تغیرات ) د  .      بیانیا النتیجتین فسرf  
fعین مدور)أ   . 0,26:نأخذ) 3 ( )المنحنىأرسم  )ب     . 2-10إلى( )  .  
  

   2009دورة 29:التمرین
  

  2008دورة 30:التمرین
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I - نعتبر الدالة العددیةg  المعرفة على3: كمایليg(x) x 6x 12    
  .gأدرس إتجاه تغیر الدالة  - 1
g(x)بیّن أن المعادلة - 2 0 تقبل حلا وحیدا حیث 1,48; 1,47 

.g(x)إشارة xثم استنتج حسب قیم العدد الحقیقي   

II -  نعتبر الدالة العددیةf  المعرفة علىكمایلي :
3x 6f (x)

x² 2





.  

f(Cو  متعامد ومتجانس المستوي المنسوب إلى معلمفي  تمثیلھا البیاني( O,i, j
 

.  
أحسب  - أ- 1

x
lim f (x)


و  
x
lim f (x)


.   

x:x.g(x)fأنھ من أجل كل عدد حقیقي بین  -ب    '(x)
(x² 2)²




،  

  .ا ھوشكل جدول تغیراتfالدالة  ثم ادرس اتجاه تغیر 
)بیّن أن المستقیم )أ - 2 ) ذا المعادلة:y xمائل للمنحنى  مقارب f(C ) . 
f(C المنحنى  أدرس وضعیة )ب     )بالنسبة المستقیم ( ).  

3f:بیّن أن  - 3 ( )
2

    ثم استنتج حصرا للعدد،f ( ).4-  ارسم المستقیم( ) منحنى والf(C ).  
  
  
 
 
 
 
  

f  على دالة معرّفة 1; 2:بـf (x) x
x 1

 


f(Cو   ومتجانس  علم متعامدم في fمنحنى (

  . fأدرس تغیرات الدالة ) 1
f(Cبین أن  )أ- 2 y:  (D)اربین أحدھمایقبل مق( x.   
f(Cادرس الوضعیة النسبیة للمنحنى ) ب   .(D)و(
f(Cبین أن المنحنى)أ - 3 01,3حیث  0xیقطع محور الفواصل في نقطة وحیدة فاصلتھا ( x 1,4 .  
)أكتب معادلة) ب ) مماسا للمنحنىf(C f(Cفي نقطة تقاطع (   .مع حامل محور التراتیب (
)أرسم )جـ  )  وf(C   .نفس المعلم في (
4 ( g على المجالدالة معرّفة 1; بـ:g(x) f (x)  والیكنg(C   نفس المعلم في gمنحنى الدالة (
g(Cبین كیف یمكن إنشاء )أ  f(Cانطلاقا من (   .ثم أرسمھ(

2g(x): عدد واشارة حلول المعادلة mاقش بیانیا وحسب قیم الوسیط الحقیقي ن)ب m  
  
  
  

  تقني ریـــــــــاضي
  2017دورة 31:التمرین

  2009دورة 32:التمرین
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    f   علىدالة معرّفة1:بـf(x) x 1
x² 1

    
f(Cو    تمثیلھاالبیاني(

  .دالة فردیة  fبیّن أن )1

:xجل كلاثبت أنھ من أ)2
2

1f '(x) 1
(x 1) x² 1

 
 

   

  .fادرس تغیرات الدالة )3
f(Cلـ(T)اكتب معادلة للماس)4   0في النقطة ذات الفاصلة (
f(Cأدرس وضعیة )5 f(Cواستنتج أن(T)بالنسبة إلى(     . یقبل نقطة انعطاف یطلب تعیینھا (
f(Cمقارب لـ y=x+1ذو المعادلة (D)بیّن أن المستقیم)6   +في جوار (
D)ثم استنتج معادلة    المقارب الآخرالمستقیم ('
D)و (D)أرسم )7    f(Cو ('   .في المعلم السابق (

8( g علىدالة معرّفة1:بـg(x) x 1
x² 1

    
  

      .زوجیة gبیّن أن الدالة )أ      
f(Cمن انطلاقا)ب     g(Cأرسم (   .في نفس المعلم السابق (

  
  
 

على المعرّفة  f نعتبر الدالة 1;3 بـ: 
2

2

x 2x 15f x
x 2x 3
 


 

    

لم متعامد ومتجانس في المستوي المنسوب إلى مع f إلى المنحني الممثل للدالة Cیرمز  ; ;
 

O i j   
  . Cاستنتج معادلة لكل من المستقیمین المقاربین للمحني.  fأدرس تغیّرات الدالة ) 1
  . 5عند نقطتھ ذات الفاصلة  Cأكتب معادلة لمماس المنحني ) 2
xلمعادلة أثبت أن المستقیم ذي ا) 3 1  ھو محور تناظر للمنحنيC  .أرسم المنحنيC .  

:  بـالمعرّفة  mfنعتبر الدالة) 4 
2

m 2

x mx 15f x
x mx 3
 


 

  .وسیط حقیقي  mحیث  

  . mCقاربین لمنحنھا مواستنتج المستقیمین ال mfـ أدرس تغیرات الدالة أ   
  . mCـ بین أنّھ توجد نقطة وحیدة تنتمي إلى كل المنحنیاتب  
ـ ما ھو المنحني الذي یشمل النقطة ذات الإحداثیتین  جـ   4;1 ؟    
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1على المعرّفة  f الدالةكن لت ;2
2

   


بـ:    
2

2

4x 5xf x
2x 5x 2




 
.  

f(Cنسمي    .  معلم متعامد ومتجانسلھا في  المنحني الممثل (

1من xن أجل كلبحیث مcو a ،bعین الأعداد الحقیقیة - 1 ;2
2

   


فإن:  b bf x a
2x 1 x 2

  
 

.  

  . fCأكتب معادلة لكل من المستقیمات المقاربة للمنحنيثم  fأدرس تغیرات الدالة ) 3
f(Cأكتب معادلة لمماس المنحني) 4   . 0عند النقطة ذات الفاصلة  (
f(Cعین إحداثیات نقطتي تقاطع المنحني) 5   . أرسم المنحني) 6      .وحامل محور الفواصل (

 

  

  

  

والمعرفة  fلتكن الدالة العددیة ) 1 1  1 :كمایليf (x) 2x 3
(x 1)²

  


                                

O)المنحني الممثّل لھا في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس) C (نسمي ;i ; j )
 

  

xھ من أجل كل بین أن أن-1 1     ،3

2(x 2)(x² x 1)f '(x)
(x 1)

  



 

  )C (أكتب معادلة لكل من المستقیمین المقاربین للمنحنى  - f.        3س تغیرات الدالة أدر -2
یقطع حامل محور الفواصل في نقطة وحیدة فاصلتھا )C (بین أن  - 4 0x 0,37; 0,25     
 . 0عند النقطة التي  فاصلتھا ) C (أكتب معادلة مماس المنحنى - 5
 )C (أرسم المنحنى  - 6
32x:لتكن المعادلة  - 7 (7 m)x² 2(4 m)x 2 m 0....(e)       حیثmوسیط حقیقي و x لھو المجھو   
fتكافئ المعادلة  (e)فإن  x بین انھ من أجل كل عدد حقیقي- أ  (x) m .  

  (e)حلول المعادلةإشارة و عدد mقیم حسب لدراسة ) C(أستعمل المنحنى -ب
         

  
  

والمعرفة  fلتكن الدالة العددیة  1  كمایلي: x²(x 2)f (x)
(x 1)²





                                  

f(Cنسمي  O)المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس المنحني الممثّل لھا في المستوي( ;i ; j )
 

  
،عیّن الأعداد الحقیقیة) 1 ،   قي بحیث یكون من أجل كل عدد حقیx  من 1 .  

           f (x) x
(x 1) (x 1)²
 

   
 

  

f(Cن المستقیمین المقاربین للمنحنيعیّ ) f.  3 أدرس تغیرات الدالة) 2 )  
f(Cأدرس وضعیة المنحنى   .بالنسبة لمستقیمھ المقارب المائل(

f(Cأحسب إحداثیات نقطتي تقاطع المنحني    مع حامل محور الفواصل(
أكتب معادلة المماس)4 للمنحنيf(C f(Cأنشئ المماس والمنحنى )5   . 1في النقطة التي فاصلتھا ( )  
  

  1997بكالوریا  35:نـــــالتمری

  1997بكالوریا  36:نـــــالتمری

  1997بكالوریا  37:نـــــالتمری
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I - منحنىال gC  ي للدالةالتمثیل البیان ھوالموالي  g  
3g(x): بــ    فة علىالمعرّ   x ax b    والیكن     
المماس للمنحنى   gC  عند النقطة A 0;3  
                                                :ةبقراءة بیانیّ  .1
)gعیّن)ا  1)؛g(1)،g (0)   وg  .gراتل جدول تغیّ شكّ ) ب   (0)''
g  أحسب  .2 '(x) ثم بیّن  أن ،: a 3    وb 3  
g(x)بیّن أنّ المعادلة .3 0  ً ّ وحیدا المجالفي  تقبل حلا 2,2; 2,1 ، ثم استنتج إشارةg(x).  
II -f ى فة علمعرّ ال دالةال  4:بــ 2f (x) x 6x 12x    
x : fبیّن أنّھ، من أجل كل عدد حقیقي)ا.1 (x) 4g(x)   
  .راتھال جدول تغیّ شكّ  وfاستنتج اتجاه تغیّر الدالة)ب 
f  : بیّن أنّ . 2 ( ) 3 ( 3)      ثم احصر ،f ( ).  

III - kى فة علمعرّ الدالة ال  بــ: k(x) f ( x ) .ولیكنk(C   تمثیلھا البیاني (
  مع التعلیل0عندقابلة للإشتقاق  kھل.3.استنتج جدول تغیّراتھاkدراسة تغیّرات دون.2.زوجیّةkتحقق أنّ .1
  

  

f دالة عددیة جدول تغیراتھا التالي:  
              0              1-            2 -              x 

                 +0       -        -           0         +  f'(x) 
                              

  
2       

2 -  
  

                                 

  
f(x)    

cf: تكتب على الشكل f(x) نفرض أن (x) ax b
x 1

  


  .أعداد حقیقیة a  ،b  ،cحیث  

f  أحسب  )1 '(x)  بدلالةa  وc            2(  اعتمادا على جدول التغیرات للدالةf:  
   a   ،b  ،c عین الأعداد الحقیقیة )أ  
عین)ب 

x 1
lim f (x)


وّ  
x 1
lim f (x)


  .وفسرالنتیجتین بیانیا

1قارن بین صورتي العددین  )جـ 
2

3و  
4  

  .معللا اجابتك fبالدالة 

a :نأخذ فیما یلي أن )3 b c 1    البیاني  تمثیلھالیكن و.  
)إلى xبین أن عندما یؤول  )أ )و( ) یقبل مستقیم مقاربفإن( )معادلتھy x 1    

)ستقیم للبالنسبة  وضعیة أدرس  )ب )   أثبت أن النقطة  )جـ( 1;0) مركز تناظر للمنحنى.  
  ثم أرسم المنحنى  أرسم المستقیمات المقاربة للمنحنى  )د 

f :عدد حلول المعادلة  mناقش بیانیا وحسب قیم الوسیط الحقیقي  )ھـ (x) m 2 .  

)C( f

)C( f

)C( f)C( f

)C( f)C( f

 تمارین مقترحـــة :الرابعالجزء 

 

   39:نـــــالتمری
  

   38:نـــــالتمری



 باي زواوي+ بالعبیدي محمد العربي :إعداد الأستاذین                   2021الدوال العددیة:مجلة الرائد 

  

  

I-الدالةنعتبر g المعرفة على3  ِحیث :بـa وb  من لیكن و)C ( تمثیلھا البیاني.  

  :علما أن bو  aعین كل من )1 
 )C ( یمر بالنقطةA(2 ;1) ویقبل في ھذه النقطة مماسا موازیا لحامل محور الفواصل.  
  ).C(مركز تناظر للمنحنى  بین أن النقطة )2 

 II - نعتبر الدالة f  بـِ  المعرفة على  :   

O)إلى معلم متعامد ومتجانس  مستو منسوب یلھا البیاني في تمث ;i ; j )
 

.  
 .f(x) = g(x)،  من  xھ من أجل كل بین أن)1
 ماذا تستنتج ؟ حسب أ )f.         3أدرس تغیرات الدالة )2
 والمستقیم المقارب المائل أدرس الوضع النسبي)4
  یطلب تعیین معادلتیھما  3كل منھما توجیھ مل یقبل مماسین معابین أن المنحنى  )5
 . و المنحني  ارسم المستقیم )6
  .f(x)=3x+m: عدد حلول المعادلة  mحدد حسب قیم الوسیط  المنحنى باستعمال  )7
  

  

f  دالة عددیة  معرفة على المجال   ; 1 1;   كما یلي :f (x) x x² 1    
;O;i)تمثیلھا البیاني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس (C)والیكن    j)

 
.  

  عند fثم احسب نھایة الدالة   fأدرس شفعیة الدالة ) 1 
:بین أن )2   

x
lim f (x) 2x 0


 ثم فسر النتیجة ھندسیا ،.  
  .من الیمین وفسر النتیجة بیانیا 1عند   fأدرس قابلیة إشتقاق الدالة ) 3 
على  f أدرس إتجاه تغیر )4  1; استنتج إتجاه تغیراتھا على ثم  ; 1 وشكل جدول تغیراتھا  
2y:یقطع المستقیم ذي المعادلة (C)بین أن )5  5  في نقطة وحیدة فاصلتھا 1:حیث 2   
  . (C)أرسم المستقیمات المقاربة والمنحنى ) 6 
   
  

:بـ علىالمعرفةfالدالةنعتبر
2

x 2f (x) x
x 1


  


f(Cو O) م م م م مالبیاني في تمثیلھا ( ;i ; j )
 

.   

احسب )  1 
x
lim f (x)


و  
x
lim f (x)


:أنوعلى لاشتقاققابلة لfبین أن)2. 
2

2 2

x(x 1)(x x 4)f '(x)
(x 1)

   


   

  .ثم شكل جدول تغیراتھا fاستنتج اتجاه تغیرات الدالة ) 3
(D)بین أن المستقیم ) 4 : y x  مقارب مائل لـf(C f(Cثم حدد وضعیة(   (D)بالنسبة لـ (
f(Cـعین معادلة المماس ل) 5 fاستنتج قیمة تقریبیة لـ ،ثم  -1عن النقطة التي فاصلتھا ( ( 1.25).  
f(Cو  (D)أرسم  ) 6 ).  
g(Cو  المعرفة على  gنعتبر الدالة ) 7 g(Cإذا علمت أن . تمثیلھا البیاني  ( f(Cھو صورة ( ) 

بالانسحاب الذي شعاعھ  1
1v 


g(Cثم أرسم  g(x)ارة عین عب  ).  

3x
1bax)x(g




)ba3;3(I 

 3R 
3x

7x5x)x(f
2






)C( f

 3R 
 )2x()x(flim

x




)C( f)(
)C( f

)()C( f

)C( f

  42:نـــــالتمری
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f  دالة معرفة على 2بـ:ax² bx cf (x)
x 2
 




   .تمثیلھا البیانيf(C)و

I( عین الأعداد الحقیقیةa،b وcلـ بحیث یكونf(C y:مستقیم مقارب معادلتھ ( x 3    
  . 3النقطة التي فاصلتھا عند ویقبل قیمة حدیة

II (أن : نفرض في كل مایليa 1  وb 5   وc 7  
  .fأدرس تغیرات الدالة )1
f(Cأثبت أن المنحنى )2 D)1یقبل مماسین  ( D)2و( معادلتي  یطلب إعطاء ،)- 3(ھ كل منھما یوجتمعامل  (

D)1المماسین D)2و( )  
D)1أرسم بدقة المماسین)3 D)2و( f(Cثم المنحنى ( ).  
f: وإشارة حلول المعادلةعدد  mناقش بیانیا وحسب قیم الوسیط الحقیقي )4 (x) 3x m 0     
 5( f  دالة معرفة على 2;2 بـ:g(x) f ( x )  
  .بین أن الدالة زوجیة) أ 
   0عند   gقابلیة إشتقاق أدرس ) ب 
g(Cبین أنھ یمكن إنشاء ) جـ  f(Cمنإنطلاقا  gمنحنى ( g(Cأرسم  ثم،  (   .في نفس المعلم السابق (
  
  
  
  

  

 I  - g  دالة معرّفة على  3 :بـg(x) x 3x 3    یرمزg(C   البیانيإلى منحنیھا  (
  .g ادرس تغیّرات الدالة) 1 
g(x) أثبت أنّ المعادلة) 2  0  ً ّ وحیدا المجالمن  تقبل حلا 2,1;2,2 ثم استنتج إشارة ،g(x).  
 3(x عدد حقیقي كیفي من؛ احسبg( x) g(x)  ، ثم  فسّر النتیجة بیانیّا.  

   II-f  دالة معرّفة على 1; 1    بـ:
3

2

2x 3f (x)
x 1





f(Cیرمز    البیانيى منحنیھا إل  (

من xمن أجل كل -بیّن)1  1; 1   :
2 2

2x.g(x)f (x)
(x 1)

 


  

fأثبت أنّ  )f.             3 ادرس تغیّرات الدالة)2  ( ) 3   و استنتج حصرا لـ ،f ( ) .  
)برھن أنّ المستقیم)4  )المعادلة ذاy 2xـل مقارب مائلf(C )  

f(Cادرس وضعیّة-    )بالنسبة إلى( )  
f(Cبیّن أنّھ یوجد مماسان لـ)5  )یوازیان ( )). صلتيْ نقطتيْ التّماس فقطفایطلب إعطاء.(  
f(Cأنشئ المنحني)6  ).  
  : حلول المعادلة ، عدد و إشارة   mناقش بیانیّا ، حسب قیم الوسیط الحقیقي)7

                                    3 22x mx m 3 0   .  

 III-h  دالة معرّفة على 1; 1    بـ:
3

2

2 x 3
h(x)

x 1





  

h(Cبیّن أنھ یمكن استنتاج )2         .دالة زوجیّة hأثبت أنّ )1  f(Cمن (   .في نفس المعلم ، ثم أنشئھ(
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 f فة على دالة معرّ   1;1   بـ :  2

xf x | x 1|
x 1

  


و  fC   تمثیلھا البیاني  

  .احسب النھایات عند أطراف مجال التعریف)ا.1
اكتب )  بـ   f x دون رمز القیمة المطلقة.  
احسب  .2 f ' x رات الدالةغیّ جدول ت شكّل ،ثم ھو ادرس إشارت  f  .   
)ن أن المستقیمین بیّ ) ا.3 ) : y x 1    و( ) : y x 1     ن للمنحنيامقارب fC.  
ادرس وضعیة) ـب   fC  كلّ ٍ من بالنسبة إلى( ) و( ).  
منحنيال ن أنّ بیّ  )جـ  fC            یقطع محور الفواصل في نقطتیْن  
المجال في إحداھما فاصلتھا   0,5;1 ، و الثانیة فاصلتھا  المجال في 2; 1,5 .  

أنشئ المنحني )د   fC.  
یُعطى المستقیم .4 mD ذو المعادلةy mx 1 حیث ،m  وسیط حقیقي.  
، فإنّ  في m بیّن أنّھ عندما  یتغیّر )ا  mD یطلب تعیینھاثابتة  نقطة یدور حول.  

، عدد حلول المعادلة mناقش بیانیّا ،حسب قیم الوسیط الحقیقي)ـب 
2

x| x 1| mx 1
x 1

   


 .  

  

  

fعرّفة علىم دالةبـ :  2f x x 1 x  و fC م م مفي  منحنیھا  ; ,O i j
 

.  
limاحسب ) ا. 1 ( )

x
f x


lim بیّن أنّ ) بـ       . ( ) 0

x
f x


ثمّ فسّر النتیجة ھندسیّا ،.  

:من  xأنّھ ، مھما كان بیّن)ا.2
2

2

x x 1f (x)
x 1

  


  

):  من xبرھن أنّھ ، من أجل كل) بـ     ) 0 f x.  
  .fشكّل جدول تغیّرات .3
ن أنّ بیّ    

x
lim f x 2x 0


 ثمّ فسّر النتیجة ھندسیّا ،.  
عیّن إحداثیّيْ نقطة تقاطع. 4 fC أنشئ المنحني التراتیب، ثم  مع محور fC.  
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I ( g على المجال معرفةال لدالةا 1; 3:كمایليg(x) ax 3x b   وg(C   البیاني ھامثیلتھو(
g(Cعلما أن a ،b العددین الحقیقینعین )1 yیقبل مماسا معادلة( 61ذات الفاصلة  عند النقطة  
  gشكل جدول تغیرات ، ثم   gأدرس تغیرات الدالة   )2
3x:بین أن المعادلة)3 3x 4 0  تقبل حلا وحیدا  2;2,25 استنتج اشارةثمg(x)    

II (f  علىمعرّفة دالة   1;1 1,  بـ: x²(x 2)f(x)
x² 1





f(Cوالیكن    تمثیلھا البیاني (

  التعریفعند حدود مجال  fاحسب نھایات )1 
قابلة للاشتقاق على fبین أن )أ- 2   1;1 1,   احسب،ثمf '(x)   

2تحقق أن)ب   

x.g(x)f '(x)
(x² 1)




  fارسم جدول تغیرات ، ثم استنتج إشارتھ و 

3f:بیّن أن)3 ( ) 2
2

  عیّن حصرا لـ ، ثمf ( )  

احسب)5
x
lim(f (x) (x 2))


   استنتج أن، ثمf(C )یقبل مقارب مائل( )یطلب تعیین معادلة لھ  
f(Cأدرس الوضع النسبي للمنحنى )6 )والمستقیم  ( ).  
)المنحنى  أنشئ)7 )  والمستقیمf(C ).  
  

    

 f دالة معرفة على  بـ  :
2

2

(x a)f (x)
x b





 .      عددان حقیقیان غیر معدومین bوa: ، حیث 

    f(C تمثیلھا البیاني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد متجانس  ( O,i, j
 

  
)إذا علمت أن معادلة المماس bوaدین عین العد- 1 )  ھي  0عند النقطة فاصلتھا :y 2x 1    
y :أثبت أن المستقیم معادلتھ - 2 1 مستقیم مقارب لمنحنى الدالةf. 

a:  بوضع - 3 b 1    أثبت من أجل كل عدد حقیقي- أx أن   :
2

2 2

2(x 1)f (x)
(x 1)
  


 

  .، ثم شكل جدول تغیراتھاfعین اتجاه تغیر الدالة-ب
)و المماس  fحدد الوضعیة النسبیة لمنحنى الدالة -جـ )ماذا یمكن القول عن النقطة ،A(0,1)؟ 
f(Cمركز تناظر للمنحنى A(0,1)بین أن النقطة  - د ). 

f(Cارسم المنحنى-ھـ )و المماس ( ).  

1g(x): بـ  المعرفة على gنعتبر الدالة  - 4 f
x

   
 

 

 fانطلاقا من جدول تغیرات الدالة  gاستنتج جدول تغیرات 
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2 3 4-1-2-3-4-5-6-7-8

2
3
4
5
6
7
8

-1
-2
-3
-4
-5
-6
-7

0 1

1

x

y

  

  

f  معرفة علىدالة 2  بـ:  ( )
2

  

cf x ax b
x

  .حقیقیة أعداد cو a،b حیث 

في الشكل المقابل المستوي مزود بمعلم متعامد متجانس   , ,o i j
 

و

fCالتمثیل البیاني للدالةfو ،( )،( ) مماسيfC في النقطتین
  . على الترتیب -4و 0فاصلتاھما 

 :بقراءة بیانیة أجب عن الأسئلة التالیة
f(0)عین - 1  و( 4)f  ثم اكتب معادلتي المماسین ،( ) و( ) 
عدد وإشارة حلول  mیقيحسب قیم الوسیط الحقناقش بیانیا - 2

): المعادلة ) 2 1  f x x m 
 .ثم عین اشارتھا fشكل جدول تغیرات الدالة- 3
): المعرفة بـ  gنعتبر الدالة- 4 ) ( )g x f x  

)باستعمال   ) أ )fCعین مجموعة تعریف الدالةg  . 
 .ثم شكل جدول تغیراتھا gاستنتج تغیرات الدالة  ) ب

  .cو a،bعین الاعداد الحقیقیة - 5
  

 

  لتمرین خاص بشعبتي الریاضي و التقني ریاضيھذا ا :لاحظةم 

mfدالة معرفة على1  بـ  :m
x² mxf (x)

x 1





  .وسیط حقیقي   mحیث  

m(Cوالیكن  لمنسوب إلى معلم متعامد متجانس المستوي افي  mfالمنحنى الممثل للدالة  ( O,i, j
 

   

m(تشترك في مستقیم مقارب ثابت یطلب تعیین معادلة لھm(C)بیّن أن جمیع المنحنیات-1 1  (  

  .طلب تعیینھاتشترك في نقطة ثابتة یm(C)بیّن أن جمیع المنحنیات -2

m :بحیث  cو  a  ،bعین الاعداد الحقیقیة  -3
cf (x) ax b

x 1
  


m(مع   1  (.  

m(1;mبرھن النقطة -4 2)   مركز تناظر للمنحنىm(C).  

في mیر لما یتغ mماھي مجموعة النتقط   1  .  

mfحسب أ -5 ' (x)  مشتقة الدالةmf  ثم استنتج:   

  .على اتجاه تغیراتھا mfوالتي من أجلھا تحافظ  mقیم  -أ  

  .تین قیمتین حدیتین عظمى وصغرىنھای mfوالتي من أجلھا تقبل  mقیم  -ب  
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